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Birincil ekonomik faaliyetlerde galisan insanlar, dogrudan
veya dolayli olarak dogadan elde ettigi tiriinlerle gegimini
saglar.

1- Asagidakilerden hangisi bu faaliyetler arasinda yer
almaz?

A) Ascilik

B) Balik¢ilik

C) Ormancilik

D) Hayvancilik

E) Madencilik

|. Manav
II. Bakkal
IIl. Fabrika iscisi

IV. Insaat ustasi

2- Yukaridakilerden hangileri ikincil ekonomik faaliyet
grubunda yer alan mesleklerdendir?

A)Ivell

B) Ivelll

C) I ve IIT

D) velV

E) HIvelV

Asagida iki farkh ig ilanina ait bilgiler verilmistir.

Uretim Elemani Araniyor

Tuzla Organize Sanayi bolge-
sinde bulunan fabrikamizda
gorevlendirilmek Gzere tretim
elemani aranmaktadir.

- s disiplini yiiksek,

- Vardiyali diizende ¢alisabilecek,
- Erkek adaylar igin askerligini
tamamlamis kisiler ariyoruz.

3- Yukaridaki ilanlarda 6zellikleri anlatilan meslekler
hangi ekonomik faaliyet grubu igerisinde yer almaktadir?

1 1I
A) Birincil Ikincil
B) Birincil Ugiinciil
Q) ikincil Dérdiinciil
D) Tkincil Begsincil
E) Ugiinciil Begsincil

Ekonomik Faaliyetlerin Siniflandinlmasi
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Gelismis tilkelerde birincil ekonomik faaliyetlerde ¢alisan
insan say1s1 ok az olmasina ragmen bu faaliyetlerden elde
edilen verim ¢ok yiiksek olmaktadir. Ornegin ¢alisan niifu-
sun sadece %2’lik bir kismi tarim sektériinde ¢alisan Hollan-
da, dinyanin en 6nemli tarim ihracati yapan tilkelerinden

biridir.

4- Hollanda'da yukarida anlatilan durumun yasanmasinin
temel sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Tarimda calisan niifus miktarmin fazla olmasi

B) Teknoloji ile birlikte alinan verimin artmasi

C) Ulkenin kiiresel 8lgekte giiclii bir iilke olmast

D) Hollanda'nin okyanusa kryisinin olmast

E) Genis tarim alanlarina sahip olmasi

* Kamu veya ozel sektordeki iist diizey yoneticiler bu
grupta yer alir.

e Karar vermede yetkili olan bu kisilerin sayis1 az olmasi-
na ragmen ekonomideki etkileri fazladur.

e Sirket yoneticisi, CEO, genel mudiir, bakan vb. bu
grupta yer alan kisilerdir.

5- Yukarida baz1 6zellikleri anlatilan ekonomik faaliyet
tiirii agagidakilerden hangisidir?

A) Birincil

B) Ikincil

C) Ugiinciil

D) Dérdiinciil

E) Besincil

Tarim %65 %1

Sanayi %10 %19

Hizmet %25 %79

6- Yukaridaki tabloda ¢aligan niifusun ekonomik faaliyet
kollarina gore dagilim oranlari verilen iilkeler asagidaki-
lerden hangileri olabilir?

I I
A) Kongo Kanada
B) Brezilya Arjantin
C) Avusturya Fransa
D) Danimarka Etiyopya
E) Cezayir Tiirkiye



Ekonomik Faaliyetlerin Siniflandinimasi

Asagidaki tabloda baz tilkelerin 2019 yilina ait ¢alisan niifu-
sun ekonomik faaliyet kolllarina dagilim oranlar1 verilmistir.

Ulkeler Tarim (%) Sanayi (%) Hizmet (%)
Kazakistan 16 20 64
Filipinler 23 19 57

isvigre 3 20 77

Brezilya 9 20 71
Mozambik 70 8 21

7- Tabloda verilen iilkelerden gelismislik seviyesi en dii-
siik ve en yiiksek olan iilkeler sirasiyla hangileridir?

A) Kazakistan — Isvicre

B) Brezilya — Isvigre

C) Filipinler - Mozambik

D) Mozambik — Isvigre

E) Mozambik - Filipinler

8- Yukaridaki diinya haritasinda numaralandirilarak
gosterilen alanlardan hangisinde iigiinciil ekonomik faali-
yetlerde calisanlarin orani daha yiiksektir?

A)l

B) I

C) I

D) IV

E)V

9- Asagidaki iilkelerden hangisinde birincil ekonomik
faaliyet kollarinda galisan niifus orani1 digerlerinden daha
fazladir?

A) Iran

B) Italya

C) Tiirkiye

D) Uganda

E) Hollanda
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. Asagidaki pasta grafikte bir iilkenin 2000 ve 2019 yillarinda

calisan niifusun ekonomik faaliyet kollarina dagilim oranlar
verilmigtir.

2000 Yil 2019 Yili

20% -
‘ 50%

W Tarim m Sanayi = Hizmet W Tarim m Sanayi @ Hizmet

10- Bu iilke ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) 2000 yilinda iilke niifusunun yarisi tarim sektériinde
caligmaktadir.

B) Ulkenin gelismislik seviyesi 2000 yilina gére artmugtur.
C) 2019 yilinda tarim ve sanayide galisan kisi say1s1 azalmus-
tr.

D) Verilen degerler dikkate alindiginda bu iilkenin Avrupa
Kitasr'nda yer aldig1 séylenebilir.

E) 2000 yilinda tarimda calisan kisi sayisi ile 2019 yilinda
hizmet sektoriinde ¢alisan kisi sayis1 aymidur.

Asagidaki tabloda bir iilkede galigan niifusun sektorlere gore
dagilim oranlar1 yiizde (%) olarak verilmistir.

Tarim 1
Sanayi 20
Hizmet 79

11- Tablodaki bilgiler dikkate alindiginda, bu iilke asag:-
dakilerden hangisi olabilir?

A) Cin B) ABD

D) Banglades E) Azerbaycan

C) Kenya

Insanlar; yagamlarini devam ettirmek, ihtiyaglarim kargila-
mak veya daha iyi bir hayat standardina ulagmak amacryla
ekonomik faaliyetlerde bulunurlar.

12- Buna gore, asagidakilerden hangisi ekonomik faali-
yetlerden biri degildir?

A) Cevirmenlik yapmak

B) Tarimsal iiretim yapmak

C) Televizyonda dizi izlemek

D) Kiiltiir turlar1 diizenlemek

E) Fabrikada isci olarak ¢alismak




